

Апрель
3
Среда
1940 год.

РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 75
(2830)

Цена 10 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику Доклад депутата Жданова А. А.

Товарищи депутаты Верховного Совета!

Согласно Мирному Договору, заключенному между СССР и Финляндской Республикой, к Союзу Советских Социалистических Республик от Финляндии отошли новые территории и в том числе весь Карельский перешеек с гор. Выборгом (Вишпури) и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, территория восточнее Меркяри с городом Куолаярви. Как известно, эти территории и особенно Карельский перешеек, представляли из себя до недавнего времени оборудованный по последнему слову военной техники плацдарм для военных нападений на Союз Советских Социалистических Республик и, в первую очередь, на Ленинград. Теперь, когда в результате героических побед нашей Красной армии, разгромившей в войне с Финляндией финскую армию, а вместе с ней соединенные силы ряда наиболее враждебных Советскому Союзу империалистических стран, ликвидирован опаснейший источник войны на наших северо-западных границах, сами эти территории приобретают совсем иное назначение, чем раньше. Из очага войны они превращены теперь в оплот мира и безопасности, прежде всего, Ленинграда, а также Мурманска и Мурманской железной дороги.

Отход к Союзу Советских Социалистических Республик новых территорий, естественно, ставит вопрос о наиболее целесообразном их государственном устройстве и о путях их хозяйственного и культурного развития.

Эти территории, за малым исключением, примыкают к Карельской Автономной Советской Социалистической Республике и тяготеют к ней как по характеру естественных и исторических условий, так и по направлению своей народно-хозяйственной деятельности.

Поэтому, обсуждая вопрос о государственном устройстве новых территорий, перешедших к СССР от Финляндии, Совет Народных Комиссаров в полной мере учел законные и справедливые пожелания трудящихся Карельской Республики о том, чтобы территории, отошедшие от Финляндии к Союзу Советских Социалистических Республик, за исключением незначительной части, примыкающей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе передать города: Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолаярви. Совнарком Союза ССР вносит соответствующее предложение на рассмотрение Верховного Совета. Из этого предложения, если оно будет принято Верховным Советом, вытекает и другое предложение, также основанное на пожеланиях трудящихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики — о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. (Аплодисменты).

Товарищи депутаты! Карельская Автономная Советская Социалистическая Республика вступила в 20-й год своего существования. В 1920 году карельский народ положил начало своей национальной автономии. В боях с белофиннами в 1921 и 1922 годах карельский народ, с помощью русского народа, отстоял свое право на самостоятельное государственное развитие под знаменем Советской власти.

За годы своего существования Карельская АССР превратилась в цветущую советскую страну. На основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством большевистской партии и вождя народов и тру-



дятся всего мира товарища Сталина, карельский народ при братской помощи русского народа добился больших успехов во всех областях социалистического строительства и создания своей национальной культуры. (Аплодисменты). Из когда-то отсталой окраины бывшей царской России, представлявшей собою колонию царского империализма, Карелия превратилась в страну с быстро развивающейся промышленностью и лесным хозяйством, далеко шагнула вперед в развитии сельского хозяйства, в росте культуры и подьема благосостояния народных масс.

Исходя из вышесказанного, Совет Народных Комиссаров поручил мне внести на рассмотрение Верховного Совета следующий проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Включение в состав Карелии новых территорий поднимает на новую ступень ее удельный вес и значение и ставит перед Карелией новые крупные задачи в деле ее национального народно-хозяйственного и культурного развития. Совнарком Союза ССР, как и трудящиеся Карелии, считает, что эти новые задачи будут успешно разрешены в новых формах национально-государственного существования Карелии — в Карело-Финской Союзной Республике.

Советская власть уже приняла меры к тому, чтобы связать отошедшие к СССР районы с коренными карельскими районами. Уже проведена железная дорога Петрозаводск—Суоярви, которая связывает столицу Карелии г. Петрозаводск с Мурманскую железную дорогу с железнодорожной магистралью Сортавала—Выборг. Далее, проводится и скоро будет окончена железно-дорожная линия от Калдалаки до Куолаярви, что свяжет коренную Карелию с отошедшей к СССР территорией в районе Куолаярви.

Промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение, будут переданы в распоряжение Карело-Финской ССР.

Несколько слов о необходимости изменения названия Карельской Республики, в связи с преобразованием ее в Союзную Республику. Районы, отходящие к Карелии, являются не только карельскими, но отчасти и чисто финскими района-

ми. Финский и карельский народы связаны между собой кровными расово-национальными узами. Преобразование Карельской Автономной Республики в Союзную Карело-Финскую Республику будет способствовать дальнейшему хозяйственному и культурному развитию этих двух родственных народов и укрепление их братского содружества. Оно положит конец культивировавшейся на протяжении многих лет врагами финского и карельского народов вражде и розни между обоими народами.

Исходя из вышесказанного, Совет Народных Комиссаров поручил мне внести на рассмотрение Верховного Совета следующий проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Глашаю проект закона:
«О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику».

Для наветрчу пожеланиям трудящихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики и руководствуясь принципом свободного развития национальностей, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Территорию, отошедшую от Финляндии к СССР, на основании Мирного Договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года, за исключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе передать города: Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолаярви.

2. Преобразовать Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

3. Передать в распоряжение Карело-Финской Советской Социалистической Республики промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, согласно пункта первого настоящего Закона, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение.

4. Просить Верховный Совет Рес-

сийской Советской Федеративной Социалистической Республики и Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект установления точной границы между РСФСР и Карело-Финской ССР.

5. Провести в соответствии со статьями 34 и 35 Конституции (Основного Закона) СССР выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

6. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

7. В соответствии с настоящим Законом внести дополнение в статью 13 Конституции (Основного Закона) СССР, изложив ее следующим образом:

«Статья 13. Союз Советских Социалистических Республик есть союзное государство, образованное на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик:

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Украинской Советской Социалистической Республики, Белорусской Советской Социалистической Республики, Азербайджанской Советской Социалистической Республики, Грузинской Советской Социалистической Республики, Армянской Советской Социалистической Республики,

Туркменской Советской Социалистической Республики, Узбекской Советской Социалистической Республики, Таджикской Советской Социалистической Республики, Казахской Советской Социалистической Республики, Киргизской Советской Социалистической Республики, Карело-Финской Советской Социалистической Республики».

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров уверен, что этот Закон будет единодушно одобрен обеими палатами. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи депутаты! Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Советскую Социалистическую Республику будет означать новую крупную победу ленинско-сталинской национальной политики, обеспечивающей равенство национальностей, мирное сожительство и братское содружество всех народов.

В новых формах своего национально-государственного существования карело-финский народ еще более развернет все богатство заложенных в нем творческих способностей, еще быстрее, с еще большими успехами пойдет вперед под знаменем Сталинской Конституции. (Аплодисменты).

В семье братских союзных республик появится новая союзная республика. Это означает новый шаг в деле укрепления нашего многонационального Советского государства.

В эпоху империалистического рабства, национального и колониального угнетения, достигшего крайнего обострения в связи с империалистической войной, в период, когда права и интересы малых государств являются лишь разменной монетой в руках империалистов, создание новой Союзной Республики с особой силой подчеркивает коренные преимущества советского строя, обеспечивающего малым народам полную возможность свободного национального развития.

Позвольте выразить уверенность в том, что Карело-Финская Союзная Республика будет не только прочным оплотом мира и безопасности Союза Советских Социалистических Республик на его северо-западных границах, но и одной из передовых боевых Республик. (Продолжительные аплодисменты).

НОВАЯ БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

С огромным вниманием следят трудящиеся Советского Союза за работой VI Сессии Верховного Совета Союза ССР. Решения сессии по докладу товарища Молотова о внешней политике Советского правительства и по докладу товарища Жданова о преобразовании Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику вызвали всеобщее одобрение. На заводах, фабриках и учреждениях страны трудящиеся приветствуют мудрую сталинскую внешнюю политику, обеспечивающую безопасность границ СССР, приветствуют новую братскую союзную республику.

В Ворошиловграде с огромным подъемом прошли митинги на шахтах № 7—8, № 10—ВИС, а также на шахте имени 20-летия ВЛКСМ, Краснолучского района (УССР).

Замечательными производственными успехами крепят горняки оборонную мощь Советского Союза. 31 марта забойщики шахты имени Ильича треста «Сергоголь» тов. Кривошеев дал 603 процента нормы. 40 квадратных метров пласта вместо 8,5 по норме подрубил забойщик тт. Родионов и Шкотов.

В резолюции, единодушно принятой на митинге рабочих, инженеров, техников и служащих ленинградского механического завода № 7 записано:

«Дорогие товарищи карелы и финны! Поздравляем вас с образованием Карело-Финской Советской Социалистической Республики. Тесно сожидаясь вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета партии, под руководством партии большевиков, будем неустанно крепить мощь Союза Советских Социалистических Республик, мощь нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота!»

Как только по радио начали передавать текст доклада товарища Жданова на VI Сессии Верховного Совета СССР, на улицах и площадях нового советского города Выборга у репродукторов собралось много людей. Красноармейцы, железнодорожники, рабочие, представители советской интеллигенции с огромным вниманием вслушивались в каждое слово доклада.

В подразделении, где командир тов. Лебедев, после окончания радиопередачи, начался митинг. Красноармеец тов. Кузнецов, выражая общее мнение, заявил:

— Решение Шестой Сессии Верховного Совета СССР о преобразовании Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику еще раз показывает величие ленинско-сталинской национальной политики, заботу партии и правительства о малых народах, населяющих нашу родину.

В городах, селах, на лесопунктах, в воинских частях Карельской АССР состоялись многолюдные митинги. Трудящиеся республики — карелы, финны, русские делились своей радостью и гордостью за новую победу мудрой ленинско-сталинской национальной политики.

— Товарищи, я — карел, — с возмущением сказал выступивший на митинге на Петрозаводской лыжной фабрике тов. Шакоев. — На моих глазах бывшая колония царской России — отсталая, забытая Карелия превратилась в цветущий край. Теперь на территории Карелии и отошедших по Мирному Договору с Финляндией землях создана Союзная Карело-Финская Советская Социалистическая Республика. Это мудрое решение горячо приветствует весь народ! (ТАСС).

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

Заседание Совета Союза 1 апреля

1 апреля Шестая Сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. В 11 часов утра открывается заседание Совета Союза.

Председательствует заместитель Председателя Совета Союза депутат Лысенко.

С докладом Бюджетной комиссии Совета Союза по третьему вопросу порядка дня — о государственном бюджете СССР на 1940 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год — выступила депутат Николаева.

Государственный бюджет СССР на 1940 год составлен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом третьего года Третьей Сталинской Пятилетки и направлен на осуществление великих задач строительства коммунистического общества в нашей стране.

Депутат Николаева подробно останавливается на отдельных статьях доходной и расходной частей бюджета. Она подчеркивает, что Совет Народных Комиссаров СССР совершенно правильно наметил направление расходов по бюджету 1940 года, ассигнуя около 100 миллиардов рублей на народное хозяйство и социально-культурные мероприятия, вкладывая огромные средства в капитальное строительство.

Докладчик подробно излагает содержание Бюджетной комиссии по отдельным статьям бюджета и предлагает утвердить государственный бюджет СССР на 1940 год по доходам — в сумме 183.957.633 тысячи рублей и по расходам — в сумме 179.711.622 тысячи рублей.

Касаясь отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год, докладчик сообщает, что Бюджетная комиссия Совета Союза никаких изменений к отчетным цифрам не имеет и предлагает его утвердить.

Выступивший в прениях депутат Корнищ подробно рассказал о мероприятиях, проводимых партией и правительством для подъема и развития западных областей Украины. В 1940 году здесь будет организовано 174 машинно-тракторных станций. В эти области уже завезено 700 тракторов. На просвещение и здравоохранение отпускается 700 миллионов рублей. За несколько месяцев со дня установления здесь

советской власти организовано свыше 400 школ и 7 высших учебных заведений.

В 1940 году в западных областях Украины всеобщим обучением будет охвачено 1.285 тысяч детей.

Заместитель председателя Совнаркома РСФСР тов. Понимов в своем выступлении отметил, что государственный бюджет РСФСР на 1940 год является в основном бюджетом финансирования социально-культурных мероприятий. Сеть городских и сельских школ Наркомпроса РСФСР в этом году лишь за счет бюджетных ассигнований увеличивается на 1466 школ.

Государственный бюджет РСФСР на текущий год предусматривает

186 миллионов рублей на развитие районной промышленности.

Депутат Федорова в своем выступлении яркими фактами из жизни Москвы иллюстрировала заботу партии и правительства о культурном росте и материальном благосостоянии трудящихся. Около 40 процентов взрослых жителей столицы учатся. За последние пять лет москвичи получили 379 новых школ, в средних и начальных школах обучается 618 тысяч детей, во ВТУЗАХ и ВУЗАХ — 95 тысяч человек.

В прениях также выступили депутаты: Кулиев, Абдурахманов, Митерев и Пирузян.

В Совете Национальностей

Вечером 1 апреля состоялось заседание Совета Национальностей.

Председательствовала заместитель Председателя Совета Национальностей депутат Асланова.

С докладом по третьему вопросу порядка дня — о государственном бюджете СССР на 1940 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год — выступил Председатель Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Хохлов. Он говорит, что рост доходной части бюджета позволяет усилить финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий, а также предусмотреть 57 миллиардов рублей на оборону страны.

Докладчик заявляет, что Бюджетная комиссия Совета Национальностей одобряет государственный бюджет СССР на 1940 год. Однако Бюджетная комиссия высказала возможности для дополнительных поступлений в доходную часть бюджета.

От имени Бюджетной комиссии Совета Национальностей докладчик дает заключение об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год и предлагает утвердить отчет без изменений.

В прениях первым выступает депутат Ванев. Свое выступление он посвящает, главным образом, характеристике сдвигов в жизни трудящихся западных областей Белорус-

сии. За последние полгода здесь открыто несколько высших учебных заведений, 30 техникумов, 9 школ фабрично-заводского ученичества. К 1 января уже было 177 больниц и родильных домов. Свыше 25 тысяч бескорытных и 10 тысяч безлошадных крестьянских хозяйств получили коров и лошадей. В этом году создаются 101 машинно-тракторная станция и пять машинно-тракторных мастерских. Бюджет 1940 года предусматривает вложение в народное хозяйство западных областей БССР 98,2 миллиона рублей. Реконструкция Днепробугского канала даст возможность осушить до 100 тысяч гектаров заболоченных земель.

Об успехах промышленности и сельского хозяйства Грузинской ССР, о развитии национальной культуры и искусства говорил депутат Делба.

В прениях также выступили: депутат Нурбаев, Народный Комиссар мясной и молочной промышленности СССР Смирнов, депутаты Мастура, Аvezова, Харисов и председатель Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. Кафтанов. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пленум горкома ВКП(б)

1 апреля состоялся пленум горкома ВКП(б).

Пленум утвердил редактором газеты «Рабочий клич» тов. Новожилова И. В., заведующим организаторским отделом горкома ВКП(б) тов. Ракина Е. А., заведующим отделом пропаганды и агитации тов. Иванова Н. Я., работавшего лектором горкома ВКП(б), заведующим военным отделом горкома ВКП(б) утвержден тов. Чутров П. С.

Пленум утвердил также замести-

телей заведующих отделами горкома ВКП(б) и рассмотрел тематический план работы бюро горкома на второй квартал.

Вместе с этим пленум горкома решил организовать семинар для секретарей партбюро и парторганизаций, который будет созываться ежемесячно на 2 дня. На семинаре руководители парторганизаций прослушают ряд лекций и обменяются опытом работы. В апреле семинар будет работать 10 и 11 апреля.

Успехи партийной группы

Два года тому назад в Новосельском сельском совете была организована партийно-кандидатская группа. На протяжении двух лет и ней не чувствовалось бурлящей жизни. А из-за отсутствия партийно-политической работы среди населения колхозы сельского совета систематически отставали с выполнением сельскохозяйственных работ.

Оживилась работа партийной группы после отчетно-выборного собрания. Партгруппа, возглавляемая тов. Горюновым, организовала вокруг себя актив из беспартийных колхозников и развернула среди населения политико-массовую работу. Стали регулярно проводиться партийные собрания, с приглашением на них беспартийного актива. В центр своей работы партгруппа поставила подготовку к весеннему севу. На открытых партсобраниях заслушивались доклады председателей колхозов. Беспартийный актив, организовавшийся вокруг партгруппы, развернул деятельную подготовку к весне.

Беспартийные активисты тт. Семенов, Киселев и другие (их всего 10 человек) повседневно с большевистской настойчивостью проводят борьбу за образцовую подготовку к

весеннему севу. За последнее время партийная группа внесла в жизнь колхозной деревни значительные перемены. Колхозники почувствовали в себе большую силу, коммунисты стали подлинными вожаками колхозных масс.

Благодаря помощи партгруппы, сельсовет по подготовке к весеннему севу встал в передовые ряды. Все 10 колхозов сейчас полностью обеспечены семенами, созданы страховые фонды. В каждом колхозе сельскохозяйственные машины и инвентарь отремонтированы. Ковское поголовье доведено до средней упитанности, а небольшая часть слабых коней — поставлена на отдых.

В настоящее время партгруппа занимается организацией труда в колхозах, созданием стахановских производственных звеньев. Разворот партийно-политической и партийно-организационной работы дает свои результаты. В партийную группу вливаются новые, достойные и проверенные на практической работе, люди. Партийная группа приняла в свои ряды тт. Семенова, Киселева, Царева и теперь в партгруппе уже не два человека, а шесть.

А. И. Климов.

Агитаторы и чтецы за работой

Парком завода имени Киркича 31 марта проводил инструктивное совещание с руководителями агитколлективов по вопросу организации изучения доклада товарища Молотова о внешней политике Советского Правительства, произнесен-

ного с трибуны VI Сессии Верховного Совета СССР.

Сейчас во всех цехах и отделах проводится читка газет. В отделе главного механика проводится читку газет тт. Каланцев, Логинов, Пономарев, Гераскин и другие.

В. М. Троицкий

начальник Ковровской ж. д. больницы

ЖИЗНЬ И ТВОРЧЕСТВО П. И. ЧАЙКОВСКОГО

(Продолжение. Начало в №№ 68, 71)

ГОДЫ ПРОФЕССУРЫ

6 января 1866 года Чайковский прибыл в Москву. В тот же день он познакомился с директором консерватории Николаем Григорьевичем Рубинштейном и последний настоятельно просил нового профессора поселиться в его квартире, при консерватории. Чайковский уступил, хотя сильно желал полного уединения для интенсивного занятия композицией.

Николаю Григорьевичу Рубинштейну было суждено сыграть в жизни Петра Ильича Чайковского громадную роль. Брат Антона Рубинштейна, создатель и первый директор Московской консерватории Николай Рубинштейн был яркой и оригинальной фигурой в тогдашней Москве. Подобно брату он был высокодаренной, энергичной и властной личностью. Популярность его в Москве и как пианиста, и как общественного деятеля, и как учителя музыки, и просто как интересного ярко-оригинального человека были колоссальными. Москвичи обращались к своему любимцу даже для разрешения семейных дел.

Для своего детища — Московской консерватории — Николай Григорьевич сумел подобрать мощный состав профессуры, главным образом из числа виртуозов иностранцев. Так, фортепианную игру преподавал Клиндрт, виолончель — Фитценхаген, скрипку Ляуб — все музыканты с крупным европейским именем. Но молодой и неопытный в деле преподавания Чайковский, на долю

которого выпало преподавание такого отвлеченного и сухого предмета, как теория музыки, не затерялся в этом коллективе и сумел придать своему предмету в глазах учащихся должное значение.

Учитывая громадное значение теоретической вооруженности каждого музыканта, и в первую очередь музыканта-композитора, Чайковский вел преподавание очень тщательно и был требователен к своим слушателям. Преподаванию сильно мешало отсутствие на русском языке учебника гармонии и Чайковский, как ни дорожил своим временем для композиторства, пишет учебник гармонии (по которому в свое время учился автор этих строк).

В своей профессорской деятельности Петр Ильич представлял редкий пример добросовестности, доведенной до педантизма, являясь в этом отношении очень необходимым образцом для той части профессуры, которая по тогдашнему московскому обыкновению смотрела на свою службу в консерватории «слепую рукава». Но все же это была только добросовестность. Любви к преподавательской деятельности Чайковский не имел, не приступая к ней, не оставляя ее почти 12 лет спустя. Во-первых, преподавание мешало творчеству, а во-вторых, Чайковский был очень застенчив и почему-то это свойство характера давало себя особенно чувствовать во время преподавания. Эта же застенчивость повела к тому, что Чайковский очень поздно выступил на

дирижерском поприще и уже не успел развернуться во всю ширь своего несомненного дирижерского дарования.

Годы профессуры были одновременно годами яркого и быстрого роста Чайковского — композитора. На второй день по приезде в Москву он переселяется к Рубинштейну и с места в карьер начинает заниматься инструментальной увертюрой, сочиненной летом. Так ведет он себя и в дальнейшей, не упуская для творчества ни одной свободной минуты. Пишет он быстро, легко и во всех родах музыки.

Основным источником, из которого мы черпаем сведения о профессорских годах Петра Ильича является его письмо к младшим братьям: Модесту и Анатолию. Эти братья — близнецы остались после смерти матери 4-х летними и росли почти круглыми сиротами, так как отец их был стар и крайне занят службой. Когда им было уже лет по десяти Петр Ильич как-то внезапно, но сильно тронулся их беспризорностью и понял свою обязанность помочь мальчуганам. Он горячо привязался к младшим братьям и заменил им и отца, и мать, и воспитателя. Те в свою очередь платили брату горячей любовью. Эту взаимную любовь все трое пронесли через всю свою дальнейшую жизнь.

Модест Ильич, оставшись до конца дней единственным человеком, по смерти Петра Ильича всецело отдался служению памяти гениального брата и распространению славы его имени. Он написал огромную 3-х томную биографию Петра Ильича и организовал дом-музей имени П. И. Чайковского в Клину.

Оставив любимых братьев в Петербурге учениками учителя Пра-веденина, Петр Ильич пишет им из Москвы часто письма, в которых не только выражает заботу о здоровье и материальном положении

братьев, но и сообщает им о своей работе в консерватории, о своем быте и даже о своем текущем творчестве и дальнейших творческих планах. Из этих писем мы узнаем, что окончив с инструментальной увертюрой, Чайковский берет за сочинение симфонии, т. е. наиболее сложного музыкального произведения, предназначенного для исполнения большим оркестром. Эта симфония, начатая в марте, в ноябре того же 1866 г. была окончена.

Если решение писать симфонию говорит за осознание Чайковским своих сил и подготовленности к этому большому делу, то сравнительно быстрое окончание симфонии свидетельствует, что Петр Ильич не переоценил своих возможностей. Спустя 2 месяца после приезда в Москву, Чайковский имеет удовольствие видеть, что едва законченная им увертюра уже включена в программу симфонического концерта, назначенного на 4 марта под управлением Н. Г. Рубинштейна. Кроме увертюры Чайковского в программе значатся произведения А. Рубинштейна, Шумана, Шопена и Мендельсона — Бартольди, то-есть мировых корифеев музыки. Подобная же завидная судьба ожидала первую симфонию («Зимние грезы»). В ноябре 1866 г. она окончена, а уже 3 февраля следующего года исполняется в симфоническом собрании Музыкального общества, опять под великолепным управлением Н. Г. Рубинштейна. Последний играл в судьбе Петра Ильича огромную роль. Эта роль в том и состояла, что энергичный и влиятельный Рубинштейн, быстро распознав в Чайковском его гениальную музыкальную одаренность, становится горячим поклонником его творчества и деятельно пропагандирует последнее. Для этого он пользуется и симфоническими концертами, идущими под его управлением и своими концертными выступлениями

в качестве пианиста. При этом, будучи пианистом гениального порядка, он давал произведениям юного друга такое совершенное исполнение, которое открывало перед слушателями все таинские в этих произведениях музыкальные красоты.

В прежние годы начинающему композитору трудно было добиться публичного исполнения произведения. Симфонические концерты давались только в столицах и программы их составлялись из выдающихся творений классиков и общепризнанных мастеров. Сколько крупных талантов прекратило свое творчество, потому что терпело надежду добиться исполнения своих произведений. Чайковскому не пришлось терпеть этих разочарований.

Рубинштейн распространял свои заботы о молодом профессоре и на его бытовую сторону жизни. Чайковский приехал в Москву после материальных невзгод, которые ему пришлось пережить в годы консерваторийского образования, в те годы, когда перед выпускными экзаменами он едва не попал в долговую тюрьму из-за невозможности уплатить портному — французу 150-ти рублевого долга, в те годы, когда один добродетельный продавец ему место «назирателя за свежей провизией на Сениной площади». Приехал Чайковский в шубе с чужого плеча (поэта Анукрина) и в костюме, который совершенно не соответствовал его профессорскому званию. Первый оклад Чайковского в консерватории был ничтожный — всего 50 рублей в месяц. Рубинштейн уговорил Чайковского жить у него, принял меры к тому, чтобы должным образом одеть друга и даже хитростью «всулил» ему 6 наличных рублей. На торжественные собрания Чайковский долго являлся во фраке Рубинштейна.

(Продолжение следует)

Прекрасных детей вырастила потомственная ткачиха гор. Иваново Мария Афанасьевна Челнокова. Славные патриоты, горячо любящие свою родину, с радостью пошли в Красную Армию ее сыновья Вадим, Вячеслав и Юрий. Сын Александр и дочь Любовь (военврач) служат на границе в Бурят-Монголии. Сын Арнадий — лейтенант Краснознаменного Балтийского флота.



На снимке: Мария Афанасьевна Челнокова (сидит справа), ее дочь Софья (стоит справа) и жена Вячеслава Ивановича, Серафима Арсентьевна, с сыновьями Борей и Рубином, читают письма, полученные из Красной Армии.

Фото Т. Лисова.

Фото-визит ТАСС.

ВЫВЕДЕМ ФАБРИКУ ИЗ ПРОРЫВА

В кабинете директора фабрики им. Абеляна собрались на совещание ватерщицы первой смены.

Начальник первой смены прядильной фабрики тов. Боровков рассказал собравшимся о том, что прядильная фабрика производственный план в первом квартале 1940 года не выполнила из-за большой текучести рабочей силы, поэтому 20 процентов основного оборудования фабрики простаивает. Недостаток рабочей силы разлагает трудовую дисциплину среди работниц. Имеются случаи, когда работницы не почищаются даже мастеру.

Плохо организован уход за оборудованием. Некоторые работницы думают, что машина должна чиститься только бригадой чистильщиков и сами не чистят свои машины. А ведь чистильщики должны чистить там, где ватерщица на ходу машины чистку производить не допускается. Нет инициативы помастеров фабрики. В момент когда комплект разлажен, помастера должны приложить все силы к тому, чтобы устранить недостатки, но некоторые из них этим делом заниматься не хотят.

В своем выступлении помастера тов. Барскова сказала:

— В прядильной фабрике сейчас самый больной вопрос — текучесть рабочей силы. Администрация фабрики рабочих по сменам распределила неправильно. Во второй и четвертой сменах все комплекты полностью укомплектованы рабочими, а в нашей смене большой недостаток в с'емщицах. В шестом комплекте на 12 машинах работает только пять с'емщиц и три из них ученицы, все эти машины с'емщицы обслужить не могут, а отсюда большие простои.

— Наш комплект, — продолжает тов. Барскова, — был краснознамен-

ным, но сейчас, даже стыдно говорить — он не выполняет программу. У нас администрация подчас не прислушивается к голосу работниц. Был случай, когда на высоких платовских машинах сменили задние шестеренки сразу на шести машинах, не проверив предварительно на одной, в результате на машинах стала большая обрывность.

Тов. Барскова призвала весь коллектив ватерщиц и администрацию изживать все недостатки, имеющие место в цехе и вывести фабрику из прорыва. Она от имени ватерщиц заявила, что они не уйдут с производства.

Многие работницы говорили и о том, что плохо работают ремонтные бригады.

— Бригада тов. Буланова на фабрике считается стахановской, — говорит ватерщица Доброхотова, — а ремонтирует машины хуже всех. Однажды, придя на работу, я заметила, что в машине что-то неладит, тогда я спросила помастера что вы сделали с машиной? Но он даже не потрудился объяснить и ответил — не твое дело, я отвечаю за машину. Такое отношение помастеров никуда не годится.

Цевки не разбираются, с'емщице из ящика годные цевки приходится выбирать, на что тратится много времени.

В целях улучшения работы в фабрике сейчас проводится общественный смотр оборудования, чтобы после все неполадки немедленно устранить. К 6 апреля фабрика досрочно выпускает из школы ФЗУ ватерщиц, что даст новое пополнение фабрике.

Ватерщицы решили по-боевому, всем коллективом, путем социалистического соревнования бороться за ликвидацию текучести рабочей силы.

А. Гуркина.

Кирпичный завод готовится к сезону

Кирпичный завод (около 2-го Коврова) от кустарного производства кирпича перешел к механизированному, для чего на заводе поставлен нефтяной двигатель в 35 лошадиных сил и пресс производительностью 14—15 тысяч штук кирпича сырца за смену.

Двигатель имел большой дефект — у него лопнул и был сварен коленчатый вал. Поэтому в сезоне 1939 года мы имели большие простои из-за плохой работы двигателя. В августе вал снова лопнул на сварке, в результате план 1939 года мы выполнили только на 63 процента.

К сезону текущего года, при большой помощи со стороны депутатов городского Совета — директора завода имени Малеева и Кавгина тов. Писакова и начальника завода железнодорожного машиностроения тов. Каблева — наш двигатель капитально ремонтируется: делается новый коленчатый вал, поршень с кольцами, растачивается цилиндр, отливается две стальные шестерни для прессы, взамен пришедших в негодность. Если наш заказ своевременно будет выполнен, то мы к 1 мая все механизмы опробуем и с начала мая начнем работу.

Кроме имеющегося прессы кирпичному заводу областным управлением промышленности стройматериалов передан более совершенный харьковский пресс с кинематического кирпичного завода производительностью 2400 штук кирпича за 8 часов. Но пресс не доставлен еще на завод и его необходимо завезти в самое ближайшее время, чтобы быстрее освоить и приготовить к сезону.

Для работы нового прессы имеющийся нефтяной двигатель маломощен, явится необходимостью подвести электроэнергию на кирпичный завод.

Топлива в данное время наш завод имеет всего 50 процентов в плане, оно вывозится своим транспортом — 4 лошадыми и 1 автомашинной. В летний период мы будем заготавливать пень, который с успехом идет на просушку сырца.

Рабочей силой завод в основном обеспечен. Кадровые рабочие весь год работают на заводе и часть приходит на сезон. По постановлению районного исполкома на территории кирпичного завода отведены участки для индивидуальных застройщиков. В данное время 6 домов на 8 квартир рабочие начали строить. Этим самым увеличивается жилищная завод.

Кирпичный завод после капитального ремонта механизмов имеет все возможности выполнить программу 1940 года — дать полтора миллиона штук кирпича. Мы по-большевистски будем бороться за выполнение и перевыполнение производственного плана.

П. В. Зорин, технорук кирпичного завода.

Оборонные соревнования пионеров и школьников

За городское первенство

Веселые, с перекинутыми через плечо противогазами, сходились группами и в одиночку ребята. Место сбора — средняя школа №2.

Всех волновал один вопрос: какие будут результаты, кто попадет на областные соревнования?

В 10 часов 30 минут оборонные соревнования школьников города начались.

Главный судья по санитарным соревнованиям Юлия Федоровна Соловьева дает сигнал:

— Звено школы №1 на старт! — Приготовиться к исполнению 3-го упражнения!

На старте 4 девочки с противогазами. У первого номера санкуны, у третьего номера — носилки. Звено «наготове».

В стороне, раскинув руки, лежит «пострадавший» с «закрытым переломом» левой голени.

По команде звено бежит напрямик и «пострадавшему». Торопливо бежит стрелка секундомера. Преворотно работают четыре пары рук Лара Соловьева надевает противогаз на «пострадавшую». В это время Валя Егорихина и Катя Матвеева накладывают полную неподвижную повязку на левую голень «пострадавшей». Нина Розенга готовит носилки. Капитан команды Валя Егорихина дает команду:

— К больному!

Стрелка секундомера не успела обжечь круг, как была закончена вся операция. Работа выполнена в 45 секунд. Оценка — «отлично».

В саду машиностроительного завода, на очищенной от снега площадке собрались ребята — участники соревнований по ПВХО. Ветер слегка колышет разноцветные флажки, установленные на площадке. На старте команда, по два человека у синих флажков.

Главный судья Александр Николаевич Юшков дает команду:

— Внимание!

Соревнующиеся принимают положение «мирно». В это время положенную паклю в крышки поджигают. Раздается сигнал: — Тушить огонь!

Соревнующиеся переводят противогазы в боевое положение и

бегут к красным флажкам тушить «очаг пожара». Одним пакетом некая потушила горящую паклю ученица средней школы №1 Валя Егорихина. Но вся команда не справилась с поставленной задачей и получила оценку — «плохо». По этому виду соревнований оценку удовлетворительно получила команда школы №4. Она потушила огонь одиннадцатью пакетами некая.

В этот же день в одной из аудиторий средней школы №2 ребята оспаривали первенство в соревнованиях по военной топографии. Перед каждым участником топографическая карта. Главный судья тов. Ермаков обращается к ребятам:

— Составьте карточку места заражения ОВ.

Соревнующиеся быстро взялись за выполнение этого задания.

Первое задание выполнила ученица 7 класса школы №4 Шура Рябинина, потратив на это 13 минут. Она получила оценку — «хорошо».

— Прочитайте масштаб карты и расскажите, как перейти от масштаба в русских мерах к масштабу в метрических мерах? — предлагает главный судья.

Хороший и полный ответ дал ученик школы №4 Витя Овчинников, за что получил оценку — «отлично».

В тире парка имени А.С. Пушкина стрелковом соревновании. Хорошие результаты показал Василий Строганов — ученик 6 класса школы №2. Из 50 возможных на 50 метров он выбил 40 очков. Ученик 6-го класса школы №4 Борисов выбил 38 очков.

Плохо прошли соревнования по стрельбе. Команды по этому виду выставили только школы №2 и 4 и то плохо подготовленные.

Плохо также в городских оборонных соревнованиях подготовились школы №3, 6 и 5. Они не выставили ни одной команды для участия.

Так прошел первый день оборонных соревнований пионеров и школьников города.

Ген. Бабкин.

Успех бригады тов. Ереминой

В честь Шестой Сессии Верховного Совета СССР бригадир первой бригады хлебозавода тов. Смирнов 27 марта добился хороших и ответственных успехов, выработав 25 тонн хлеба — 131 процент задания. Бригадир второй бригады А. Ф. Еремина, придя на смену решила, добиться еще больших успехов.

В честь VI Сессии Верховного Совета СССР тов. Еремина вместе с заведующим производством тов.

Кавариновым встали на стахановскую вахту и взяли обязательство выдустать хлеба 28 тонн. Благодаря энергичной работе, бригада с честью выполнила свое обязательство.

По примеру бригады тов. Ереминой хлебозавод может выдустать ежедневно 75 тонн, вместо 57 тонн среднегодовой выработки по плану.

М. Шишков, секретарь партийной организации хлебозавода.

Учесть особенности нынешней весны

И. БЕНЕДИКТОВ,

Народный Комиссар земледелия СССР

Весна в этом году имеет свои особенности, которые необходимо учесть работникам сельского хозяйства.

Они заключаются прежде всего в том, что весна наступает неравномерно, а в ряде районов с некоторым опозданием.

Поэтому надо очень тщательно наблюдать за посеванием почвы на отдельных участках, привести тракторную и живую тяговую силу и инвентарь в полную готовность с тем, чтобы сразу, при первой же возможности, начать полевые работы выборочно, на отдельных участках, не дожидаясь общего созревания массива.

Именно так работают передовые колхозы. Колхоз «Завет Ильича», Краснодарского края, например, тщательно наблюдая за состоянием полей и хорошо подготовившись к весне, закончил сев ранних зерновых в течение двух дней.

Есть и примеры противоположно-

го характера. В ряде районов Казахской ССР, где плохо подготовились к севу, в первые же дни обнаружилось плохая организация полевых работ, особенно работы тракторного парка, низкое качество ремонта тракторов, плохое использование живой тяговой силы.

Во всех без исключения районах надо еще и еще раз проверить качество ремонта тракторов, устранить все обнаруженные дефекты, подготовить живое тягло, заранее продумать, как правильно сочетать и наиболее полно использовать на весенних полевых работах тракторный парк и живое тягло.

В этом году среди трактористов и трактористок много молодежи. Нужно особенно позаботиться о том, чтобы молодые водители тракторов получали постоянную помощь и указания в работе. Заранее надо подготовить опытных прицепщиков.

Из некоторых районов сообщают о неброкачественной работе трактористов. В колхозе «Красный Пу-

тиловец», Илийского района, например, тракторные бригады допускают мелкую вспашку. Колхозные бригады не пользуются своим правом браковать неброкачественную работу. Это совершенно недопустимо. Нельзя допустить ни одного гектара мелкой пахоты, ни одного гектара засеянного с отрезами! Следить за этим — прямая обязанность агрономов, руководителей районов, бригадиров и председателей колхозов.

Надо объявить беспощадную борьбу бракоделам, которые своей нерадивой работой наносят ущерб колхозному хозяйству и государству.

В этом году, в связи с неравномерностью и запаздыванием весны, особенно важно провести сев в самые сырые дни.

Известно, что в этом году предстоит большое количество весенней вспашки. Все это увеличивает нагрузку на трактор. Вот почему нужно возможно скорее и лучше использовать на полевых работах живое тягло.

Тракторы должны работать как часы — никаких простоев, никаких аварий допускать нельзя!

Уже первые дни сева показали, что там, где игнорируется технический уход за тракторами в поле (например Илийская МТС, Казахской

ССР), тракторный парк работает с перебоями, с неполной нагрузкой и весенние работы затягиваются.

Каждый тракторист с первых же дней сева обязан систематически проводить технический уход за трактором. Земельные органы должны знать, что правильный уход за тракторами — большое государственное дело.

Очень тщательно надо наблюдать за состоянием озимых посевов и многолетних трав. Надо своевременно удалять корку, отводить весенние воды в местах пониженного рельефа, своевременно подкармливать озимые, бороновать их (кроме посева со слабо укоренившимися растениями). На посевах озимых с потерями растениями следует применять легкие прикатывания.

В 1940 году впервые должен быть широко применен рядовой сев трав (клевера). Рядовой машинный сев обеспечит большую экономию посевного материала и высокую урожайность трав. Задача агрономического персонала и земельных органов — взять машинный сев трав под особое наблюдение.

Этой весной мы должны положить конец недооценке посевов кормовых культур. Развивающееся общественное животноводство требует создания

прочной кормовой базы, требует избытка кормов. Ни в коем случае нельзя допускать порочной практики прошлых лет, когда во многих районах и колхозах недосевали кормовые культуры и много указывали за ними.

К весеннему севу 1940 года мы приходим обогащенные опытом передовых колхозов, машино-тракторных станций и передовиков сельского хозяйства, продемонстрированными на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Передовой опыт стахановской агротехники должен стать достоянием широких масс колхозных масс.

Передача лучших образцов работы передовиков всем колхозам, борьба с отсталыми приемами в ведении сельского хозяйства — важнейшее дело местных партийных, советских и земельных органов.

Особенности весны этого года требуют от работников земельной системы большевистского руководства посевными работами, умения ориентироваться в обстановке, маневренности и гибкости, полного использования всех имеющихся средств производства.

Отклики иностранной печати на доклад товарища Молотова В. М. на VI Сессии Верховного Совета СССР

АНГЛИЯ

Английские газеты опубликовали изложение доклада товарища Молотова.

Большинство газет особенно подробно опубликовало ту часть доклада, где говорится об отношениях между СССР и союзниками, а также между СССР и юго-восточными европейскими странами.

Как и следовало ожидать, реакционная английская печать встретила с особым раздражением то место в докладе, где указывается, что СССР не был и никогда не будет орудием чужой политики и всегда проводил и будет проводить свою собственную политику.

Некоторые газеты пытаются убедить читателя, что позиция, занятая СССР, не является в действительности позицией нейтралитета.

Однако, ряд газет вынужден подчеркнуть последовательный характер позиции нейтралитета, занятой Советским Союзом.

Газеты «Дейли экспресс» и «Санди таймс», а также «Рейнольдс ньюс» выступают с требованиями «возобновления переговоров» между английским правительством и СССР.

ФРАНЦИЯ

Все парижские газеты, публикуя отчет о докладе товарища Молотова, сопровождают его широкими комментариями. Наиболее крупные газеты воспроизводят подробные отчеты о докладе. Газеты, «Орд», «Виктуар», «Жюстис» и «Эвр» подчеркнули в заголовках, что «Молотов категорически подтверждает нейтралитет СССР».

Ряд газет с нескрываемой злобой и раздражением откликаются на приведенные в докладе товарища Молотова факты, разоблачающие замыслы поджигателей войны и провал их планов в Финляндии. Однако, в общем антисоветском хоре французской печати выделяются некоторые трезвые голоса.

Так, например, газеты «Эпок» и «Орд» признают, что политика СССР в нынешней войне является политической подлинного нейтралитета. Газета «Орд» указывает, что «СССР подтвердил свою мирную политику в отношении всех стран, включая и Финляндию».

(ТАСС).



На снимке: командир звена тов. Богданович объясняет курсантам Ковровского аэроплуба т. Страховой—ученице 10 класса школы № 3 и т. Пивоваровой — учительнице технику пилотирования самолета.

Фото А. Кулева.

Футболисты „Локомотива“ готовятся к сезону

Футбольная команда спортивного общества «Локомотив» готовится к летнему сезону. В этом году состав команды пополнился способными игроками как т. В. Швецов, А. Исаков, В. Шеломихин, А. Степанов, В. Холодков.

На днях лучшие игроки команды тт. Гришаев и Демисов выехали в город Сухуми на тренировочный сбор по футболу на один месяц. По окончании учебного сбора они продемонстрируют свои достижения на открытии летнего сезона.

В сезоне текущего года команда «Локомотив» включается в розыгрыши: на кубок РСФСР, ВЦСПС, области.

Круглов.

МЕРЫ БОРЬБЫ С ПОЛОВОДЬЕМ

Половодье ежегодно приносит государству большие убытки. Чтобы предотвратить этот ущерб социалистическому государству и не дать воде ни одной человеческой жертвы, перед трудящимися города и района стоит ответственная задача — своевременно подготовиться к паводку.

Из практики подобных зим нужно ожидать паводка главным образом за счет могущих произойти затоплений на островах и перекатах, которых немало и выше, и ниже Коврова на реке Клязьме.

Как правило, в верхних подвиги льда в большинстве случаев происходят в то время, когда ниже по течению лед стоит. Ледоход таким образом встречает препятствия на островах и перекатах, образуя затопы, вызывающие быстрый подъем воды. При прорывах же затора стремительная волна еще более увеличивает и без того быстрое течение, создает опасность быстрого затопления территории, расположенной ниже по течению.

Для того, чтобы полностью обеспечить своевременное и полное проведение защитных мероприятий и не дать погибнуть материальным ценностям, нужно провести ряд мероприятий.

Руководители предприятий и учреждений должны своевременно вывести все имущество материальной ценности из затопляемой зоны в безопасное место.

Организациям, предприятиям, а также и частным лицам, имеющим лодки, заводы, катера в самое ближайшее время необходимо их отремонтировать.

Горкомхозу надо точно выдвигать количество людей, подлежащих выселению из затопляемых домов и позаботиться о размещении семей.

Руководители школ должны позаботиться вместе с родителями о детях, которые учатся в городе, а проживают на левом берегу реки Клязьмы, в части обеспеченности их помещением на период ледохода и наводнения, не допуская переправ через реку до восстановления нормальной переправы.

Горздравотделу необходимо на время половодья организовать бесперебойную медицинскую помощь населению затопленной зоны, организовать врачебно-медицинские пункты.

Роль перевоза в период паводка огромна, при разводе моста через реку для обслуживания населения необходимо хорошо организовать переправы с достаточным количеством гребного флота и квалифицированными работниками — гребцами.

Руководители школ, детских садов, а также и сами родители, в период весеннего разлива ни в коем случае не должны отпускать детей младших возрастов близко к реке.

Население затопляемой зоны — Заречной слободки, — имеющее домашний скот и птицу, должно подыскать помещение для них и перевести заблаговременно в незатопляемые места.

При всяких несчастных случаях на воде немедленно следует сообщать чрезвычайной комиссии по борьбе с половодьем — телефон № 1—47 и «Осводу».

Утенков, начальник спасательного поста.

О мясоконтрольной станции

В Ковров на рынки привозят мясо для продажи из колхозов более восьми районов области: Савинского, Шуйского, Южского, Вязниковского, Владимирского, Суздальского, Селивановского, Меленковского и Ковровского, а в зимний период и из районов Кировской и Горьковской областей.

Осенью 1939 года мяса ежедневно поступало около 800 туп на мясоконтрольную станцию для проверки качества. Эта работа требует максимум лабораторного оборудования, чтобы не допустить мясо лучшего животного. Для такой работы требуется хорошее теплое помещение. Но на ковровской мясоконтрольной станции этого нет.

В нашей мясоконтрольной станции от холода все мерзнет и не представляется возможности точно проверять мясо. А ведь в некоторых районах имелись случаи заразных заболеваний скота.

С утра, особенно в базарные и выходные дни, создаются у станции большие очереди, а в это время покупатели не могут купить мясо на рынке, потому что оно проходит контроль. Бывает и так, что мясо проверяется на Первомайском рынке, а продается на Октябрьском и этим самым отрываемся много времени у колхозников на поездки.

На 1939 год для открытия и со-

держания аппарата станции были отпущены средства (утверждены по бюджету горсоветом), помещение имеется, ветработники тоже есть, но станция на Октябрьском рынке не открыта.

На 1940 год средства также ассигнованы на аппарат и содержание станции, но об открытии ее не беспокоятся. А при работе двух мясоконтрольных станций колхозники меньше затратят времени на переезд с рынка на рынок, население быстрее купит продукты высшего качества.

В. Стиховенно.

Приступили к закладке парников

Колхоз «Достижение», Осиповского сельского совета, был самым активным колхозом в сельском совете. При смене руководства на должность председателя колхоза был избран Александр Ефимович Матвеев. Сейчас под его руководством колхозники активно готовятся к весеннему сезону.

Семена всех культур полностью имеются и высокой всхожести; сельхозинвентарь отремонтирован, колхоз купил двух лошадей.

В колхозе развернулась закладка парниковых рам. Бригада, в которую входят колхозники А. И. Пьянова, Н. И. Солдатова, М. А. Жирнова, П. Д. Данилова и Е. П. Кабина, под руководством бригадира Ивана Васильевича Ноженкова заложил 10 рам, рассадив в них раннюю капусту и помидоры. На остальные 40 рам полностью заготовлены навоз и земля.

И. Филатов.

Слабое руководство

Постановление партии и правительства «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» руководителями колхоза «Новое Русино», Дмитриевского сельского совета, не выполняется. 3 ноября прошлого года там пало 3 теленка и один жеребенок. Это произошло потому, что во время отелов коров на скотном дворе выгона не было.

Неблагополучно в колхозе и с подготовкой к весеннему сезону. Такого рода слабой упитанности. Ковский молодняк, используется на работе наравне со всеми лошадьми. Правление колхоза игнорирует и агрохимические мероприятия. Минеральные удобрения не вывезены, не заготавливаются и местные удобрения.

Колхозники не раз указывали на эти недостатки председателю колхоза тов. Гусеву, но он не обращает внимания.

М. Васильев.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

Создание „правительства“ Ван Цзин-вэя

30 марта в Нанкине состоялось провозглашение созданного усилиями японцев так называемого «центрального правительства» Китая во главе с Ван Цзин-веем. Отчаявшись сломить сопротивление китайского народа с помощью вооруженной силы, японская военщина решила посадить на захваченной территории Китая марионеточную организацию, придав ей видимость «законного» китайского правительства. Смысл этого политического жульничества состоит в том, чтобы облегчить задачу дальнейшего уничтожения независимости Китая. Послушные воле своих японских хозяев Ван Цзин-вэй и его шайка пойдут на любую сделку с ними.

В связи с провозглашением ванцинвеевского «правительства», министерство иностранных дел Китайской Республики вручило иностранным правительствам ноту, в которой говорится:

«Нет нужды говорить, что лица, которые вошли в состав марионеточной организации, являются лишь кучкой лакеев японцев, лиц, разло-

жившихся морально и потерявших всякое чувство порядочности и патриотизма...они осуждены китайским правительством и народом как изменники худшего типа, заслуживающие самого сурового наказания в соответствии с законом».

Китайское правительство убеждено, — говорится далее в ноте, — что все уважающие себя государства будут придерживаться закона и справедливости в международных отношениях и никогда не признают японскую марионеточную организацию в Китае. Всякое проявление подобного признания было бы нарушением международного права и рассматривалось бы как наиболее недружелюбный акт в отношении китайской нации.

Нота заканчивается словами: «Что бы Япония ни пыталась сделать, китайское правительство и народ полны решимости, как всегда, продолжать свое сопротивление до тех пор, пока захватчики не будут полностью изгнаны с китайской территории и пока право не восторжествует над силой» (ТАСС).